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Малко след като излекува слугата на
стотника (римски висш войник,

центурион), Господ Иисус Христос
тръгва от Капернаум за град Наин. 

С него пътуват учениците му и голямо
множество хора. Когато наближават

покрайнините на града, срещат голямо
тъжно шествие – погребват

единствения син на бедна вдовица.
Господ се съжалява над осиротялата

майка, спира носилката, на която е
поставен мъртвецът, и заповядва на
младежа да стане. В същия този миг
мъртвото тяло се изпълва с живот и

момчето се изправя и сяда. Така
Господарят на живота, победителят
над смъртта, възвръща момчето на

неговата майка...



ЕВАНГЕЛСКОТО
ЧЕТИВО
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„На другия ден Иисус отиваше в

града, наречен Наин; и с Него

вървяха мнозина от учениците Му

и много народ. А когато се

приближи до градските врата, ето,

изнасяха мъртвец, едничък син на

майка си, а тя беше вдовица; и

много народ вървеше с нея от

града. Като я видя Господ, смили

се над нея и рече й: не плачи. И

като се приближи, допря се до

носилото; носачите се спряха, и

Той рече: момко, тебе думам,

стани! Мъртвецът, като се подигна,

седна и почна да говори; и Иисус

го предаде на майка му. И страх

обвзе всички, и славеха Бога и

казваха: велик пророк се издигна

между нас, и Бог посети Своя

народ” (Лк 7:11-16).

ВЪЗКРЕСЯВАНЕТО НА
СИНА НА НАИНСКАТА

ВДОВИЦА

ЛУКА 7:11-16
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някой в продължение на целия си
живот да е носил в себе си, както
майка под сърцето си, мечта,
любов, надежда – и идва време,
когато изведнъж, по някакъв
необясним начин всичко се срива,
всичко умира, и човекът остава,
както тази наинска вдовица, както
тази майка, погребваща своя син:
всичко е отминало, всичко е
умряло, всичко е изгубено…
Тогава и на нас, с голямо
състрадание Христос ни казва: не
плачи, спри, Аз съм тук!. . .  И с
властно слово Той може да
възстанови в сърцата, в душите, в
живота ни всичко, което сякаш е
изчезнало безследно…

СЛУЧВА СЕ
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МИТР. АНТОНИЙ СУРОЖКИ, “В името на Отца и Сина и Светия Дух””

http://www.pravoslavie.bg/%D0%B0%D0%B2%D1%82%D0%BE%D1%80%D0%B8/?a=%D0%9C%D0%B8%D1%82%D1%80%D0%BE%D0%BF%D0%BE%D0%BB%D0%B8%D1%82+%D0%90%D0%BD%D1%82%D0%BE%D0%BD%D0%B8%D0%B9+%D0%A1%D1%83%D1%80%D0%BE%D0%B6%D0%BA%D0%B8


СВЕТИТЕ ОТЦИ ЗА
ВЪЗПИТАНИЕТО НА ДЕЦАТА

Не – им казвам аз – вие сте закъснели. Ако
вие сте изпуснали детските години и сте
чакали да дойде преходната възраст, за
да се заемете с възпитанието на своите
деца, то ето ви и последствия. Чакайте и
още по-лошо. Детето е като тесто. Колкото
е по-меко тестото, толкова по-лесно
можеш да го оформиш.
Така е и с децата. Колкото по-малко е
детето, толкова е по-лесно да го
възпитаваш, да формираш характера, да
го учи; и да му помагаш да се развива.
Ако чак сега сте си спомнили, че имате
деца, или по-точно, те сами са ви
напомнили за себе си със своето
непослушание, с това, че ви тормозят, със
своето лошо поведение, вече е късно.
Птичката е излетяла. А ако птичката е
излетяла, то е много трудно да я уловиш,
даже е почти невъзможно!

През 1977 година моята съпруга
забременя. Радостта ни беше
безгранична. Първата наша грижа беше
да разкажем за това на отец Порфирий,
който споделяше всички наши скърби и
радости от първата ни среща. Той беше
много доволен. Радостта се отразяваше
ясно на лицето му:

С Т Р А Н И Ч К А  З А  М А М А  И  Т А Т Е

“А сега, ще ви кажа няколко думи, които
вие като бъдещи родители сте длъжни
никога да не забравяте. 
При мен идват стотици родители и със
сълзи на очи молят да помогна на
техните деца, защото едни от тях са се
свързали с наркотиците, други са
попаднали в лоши компании, трети
оскърбяват своите родители, искайки
пари, за да ги прахосат в нощни клубове,
а когато нямат какво да им дадат, те
започват да ги заплашват и даже да ги
бият! Родителите стигат до това, че
проклинат своите деца, деня и часа, в
който са ги родили!

Родителите ме умоляват да помогна със
своите молитви и да спася техните деца.
Но когато аз ги питам, а вие какво
направихте за това, да помогнете на тези
нещастни създания, те отговарят почти
всички еднакво – че не са могли нищо да
направят, тъй като децата, когато са
достигнали до преходната възраст, са се
изплъзнали от техния контрол.

Още когато детето се намира в майчината
утроба, родителите вече са длъжни да се
загрижат за него! Ние сме длъжни да се
обръщаме към Господ и в нашите горещи
молитви да Го умоляваме да се загрижи
за усъвършенстването на тялото и душата
на заченатото дете. И той, с благодатта на
Светия Дух ще подреди всичко. Но нашите
молитви с това не спират до тук.
Напротив! След раждането сме длъжни да
увеличаваме и нашите молитви за него.
По този начин ние показваме, че
действително доверяваме правилното
възпитанието на нашето дете на Самия
Бог. А когато нашето дете се намира под
непосредственото, постоянно наблюдение
и защита на Бога, тогава ние можем да
бъдем уверени, че то никога няма да се
отклони от правилния път.



Боже, Създателю на всички твари, Ти ме направи достойна да стана 

майка на семейство,

Твоята благост ми дари деца и аз дръзвам да кажа:

те са Твои, защото Ти си им дарувал битие, ожитворил си ги с безсмъртна душа,

чрез кръщението си ги възродил за живот, съобразен с Твоята воля,

осиновил си ги и си ги приел в недрата на Своята Църква.

Изпрати ми Твоята благодатна помощ за тяхното възпитаване за слава на Твоето име.

Дай ми необходимите за тази цел търпение и сили.

Научи ме как да насадя в сърцата им корена на истинската мъдрост - страха Господен,

та през целия си живот да треперят и да пазят Твоите слова.

Открий им да разбират Твоя закон.

Нека до края на живота си да действат, като чувстват Твоето въздесъщо присъствие.

Насади в сърцата им отвращение от всякакво беззаконие, нека бъдат непорочни в

своите пътища.

Ти, Праведни Съдия, Който наказваш децата за греховете на техните родители,

не ги наказвай заради моите грехове, но ги поръси с росата на Твоята благодат.

Отче небесни, устрой съдбата на моите чеда според Твоето благословение,

пред техния живот не ги лишавай от насъщния хляб,

навреме им изпращай всичко необходимо за придобиването на блажената вечност.

Бъди милостив към тях, когато съгрешат пред Теб,

не им вменявай греховете на тяхната младост и незнание,

наказвай ги и ги милувай, но не ги отблъсквай от Твоето лице.

Не отвръщай лицето Си от тях в дните на тяхната скръб,

та да не ги постигнат изкушения, по-големи от силите им.

Покривай ги с Твоята милост, нека Твоят ангел да ходи с тях и да ги пази.

Не оставяй моите чеда, Господи, и им дарявай полезното за спасението. Амин!

https://www.pravoslavieto.co

m/molitvoslov/molitvi/na_rodit

eli_za_tehnite_deca.htm

Молитви на
родители за
техните деца 



Прекрасен начин да посрещнем свещеник или
епископ е да поискаме благословията му, като

поставим дясната си ръка върху лявата и кажем: 
„Отче, благослови". Той ще направи кръстен знак

над нас, а след това можем да целунем
благославящата му десница. Когато целуваме ръка

на духовниците, ние показвате уважение към
тяхната служба – те са тези, които „благославят
и освещават" и които ни преподават Светото

Причастие. Целуването на ръката на свещеника и
епископа не е за човека, а за Христос, от чието име

духовниците благославят. Когато молим за
благословение, също така можем да наведем

главата си.

Как да поздравяваме свещеник



Сладкиш с тиква тип
парфе

Тиквата се обелва, нарязва и сварява в
подсладена вода. Пасира се на пюре. Взема се
тава с откопчаване, с диаметър 24-26 см. На
дъното на тавата се разпределят бисквитите,
които се напръскват с прясно мляко или
подсладена вода. Разбива се сладката сметана
със захарта до втвърдяване. Към нея се добавя
заквасената сметана (или киселото мляко).
Трябва да се получи гладка смес. Разтваря се
едното пакетче желатин според указанията на
опаковката. Добавя се към сметановата смес.
Разбърква се добре. Изсипва се върху бисквитите
и се оставя в хладилника за 10-15 минути. През
това време се разтваря другото пакетче желатин
и се добавя към сварената и пасирана тиква.
Разбърква се добре и се изсипва върху
сметановата смес. слага се отново в хладилника и
се оставя да престои поне 3 часа.

200 мл заквасена
сметана (може и кисело
мляко)
150 мл сладкарска
сметана
1 кг тиква
200 г захар
20 г желатин
220 г бисквити
*Еверест* с орехи

Продуктите
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bulgarianchurchlondon.co.uk

Източник: receptite.com

Приготвяне



Скъпи братя и сестри, с благословението на Западно -и
Средноевропейски митрополит Антоний, започна кампания за

набиране на средства за реконструкция и разширяване на
българския православен храм в Лондон в сградата на Посолството 

на Република България, което любезно предостави имотите си 
за тази цел. 
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